

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Lo que representa Inglaterra en Oriente

El mundo está cansado de guerras y la China está tan lejos... Pero la verdad es que esta guerra será vital para lo que llamamos la civilización de Occidente. Y que, defendiéndose, Inglaterra defenderá una porción de cosas y de ideas que a los europeos nos son comunes. Los privilegios, las concesiones todo eso lo cedería el Gobierno inglés, transigiría sobre ello, como ha hecho siempre que se le ha planteado un conflicto grave, adaptándose a las circunstancias. Pero ahora no se trata de eso. Se empezaría por plantear esas demandas; se proseguiría por la propaganda comunista en la India, en todas las colonias británicas, hasta en el propio terreno metropolitano. La máquina revolucionaria de los soviets está en marcha contra el orden de cosas que Inglaterra representa en el mundo. Contra el régimen democrático, contra la libertad política, contra la propiedad privada. Lo que los soviets pretenden es instaurar en el mundo entero ese régimen, cuya idea central es la lucha de clases, idea odiosa, inhumana, que no tiene nada que ver con la libertad, la igualdad y la fraternidad de las revoluciones anteriores, y al contrario, les es hostil. Y para conseguir eso, el primer obstáculo que los bolcheviques tienen que vencer es Inglaterra. El enemigo para ellos es Inglaterra. Destruído el imperio británico la tarea de llevar la revolución social a todos los países se simplificaría considerablemente.

Y es claro que el imperio británico no es una obra perfecta. Para comprender lo que ha abusado de su fuerza nos basta a los españoles con echar una ojeada al mapa de la península. Pero cuando sobreviene un conflicto como el actual, uno empieza a considerar los problemas con otro criterio, el que debieron adoptar los elenos contemporáneos de Temistocles cuando les amenazó la invasión del Gran Rey. Unos a otros se habían inferido mil vejámenes. Entre las pequeñas repúblicas no cesaban las envidias ni las rivalidades. Hubo alguna, como Tebas, que se alió con el monarca persa contra sus propios hermanos de raza. Pero el deber de los griegos estaba claro: había que sobreponerse a las ofensas pasadas, a los recelos que sugería el porvenir a lo que era motivo de división y no de solidaridad entre ellos. La oleada que venía del Asia fué detenida victoriosamente. Todos los paralelismos históricos son forzados, porque es verdad que la vida no se repite en condiciones de absoluta identidad, pero los fenómenos se asemejan. Nuevamente el mundo occidental, toda una cultura, toda una concepción de la vida, tienen que afrontar la amenaza asiática. Es rigurosamente exacto que en China ahora y en la lucha con los soviets los demás países no arriesgan nada y sólo pella la supremacía inglesa? Es indiferente para todos que en esa formidable pugna venza un pueblo como el inglés, donde el respeto a la personalidad y a la propiedad individuales se han llevado al extremo, o que por el contrario resulte triunfante ese Gobierno que en Rusia ha instaurado un régimen que repugna nuestras ideas de libertad jurídica, política y económica, y en cuyo programa figura como primer objetivo la instauración de un régimen social semejante en todo el mundo.

J. P.

Los Salesianos en Cartagena

Ya están entre nosotros los niños salesianos.

Conquistada, ya antes de venir, la simpatía de Cartagena entera, los infantiles salesianos han llegado a nuestra ciudad no como a un suelo nuevo y desconocido para ellos sino como se arriba al hogar fraterno donde nos esperan los brazos abiertos de seres queridos dispuestos a hacernos objeto de los mayores agasajos y caricias.

Así os recibe, Cartagena, simpáticos alumnos de Don Bosco. Sed bien venidos a esta noble ciudad. Ella os sabrá agasajar para haceros feliz la estancia entre nosotros y para que cuando retornéis a vuestra hermosa residencia os acompañe para siempre un grato recuerdo de la tierra de la Caridad.

Los niños salesianos llegan a Cartagena

En el correo de hoy llegaron a esta ciudad los 205 niños salesianos. La ciudad se vistió de gala para recibirlos.

Desde mucho antes de la hora de la llegada del correo las calles están atestadas; todos los balcones lucen colgaduras y a la estación férrea se dirige una compacta muchedumbre en la que figuran representación es de todas las clases sociales.

La policía, guardia de Seguridad y Municipal, con sus respectivos jefes, son impotentes para contener la avalancha de personas.

En la estación

Cuando el reporter llega a la estación vé allí al Alcalde Excmo. señor don Alfonso Torres, concejales señores Guardiola, Malo de Molina, Bonet, Soler Manzanarez, el Arcipreste señor Gambín, el Superior de los Rvdos. Padres del Sagrado Corazón de María; Superior de los H. H. Maristas, el director del Instituto don Remigio Soriano, cura ecónomo de Santa María don José Sola, don Domingo Madrona, don Manuel M. Azcoytia, don Manuel Hidalgo, don Jorge Gray, don Manuel Dorda Mesa, don Jesualdo Soler Rodríguez y otras muchas más personas que harían interminable estas cuartillas.

De colegios están allí los de la Misericordia, casa del Niño, Patronato, Virgen de la Caridad y el Instituto, con sus respectivos profesores.

Los Exploradores, con su jefe don Julio Castelo, formaban en la estación.

La llegada

Cuando el correo llega, estalla una enorme ovación con vivas a Alicante y los Salesianos.

El Alcalde y comisiones se adelantan para saludar a los recién llegados, dándole el primero la bienvenida en nombre de la ciudad.

Se hace la formación de tan simpático batallón infantil y el Alcalde pasa ante ellos, entonando la banda de música salesiana la cartagenera marcha de los granaderos, que a no dudar, siguiendo así, va a ser mundial, cosa que nos satisface.

Organizado el desfile lo hacen primero los niños de los colegios de Cartagena y después entre aclamaciones y aplausos los salesianos.

En concreta formación marchan los pequeñuelos por la Avenida del 13 de Septiembre, calle de San Diego, Plaza de la Merced, calle del Duque, Ca-

ridad al templo de la Patrona de Cartagena.

No cesaron en un momento las ovaciones a los simpáticos huéspedes.

En la Caridad

Allí los reciben la Junta en pleno con su Hermano Mayor. El templo luce gran iluminación.

Ocupa la cátedra sagrada el cura ecónomo de Santa María de Gracia, que dirige a la muchedumbre una hermosa peroración, saludando a los alicantinos cuya ciudad baña igual mar que el nuestro: el Mediterráneo.

Recuerda la figura del ilustre don Bosco y canta un himno a la juventud, alentándoles a que sean hombres de provecho ya que seguramente muchos de ellos han de regir los destinos de la nación.

Después el Arcipreste inicia la salve que canta de admirable forma el coro salesiano.

El coronel del regimiento infantil «Auxilium», Remigio Hellín, dirigió a la Virgen de la Caridad el siguiente ofrecimiento al mismo tiempo que depositaba a sus plantas un bellissimo ramo de flores:

«Aceptad hoy nuestras flores las que nunca se marchitan porque con ellas palpitán nuestros eternos amores.

Son del jardín salesiano, son las flores de Alicante, de ese pueblo de Levante que es vuestro amigo y hermano». Terminado el acto, precedidos de los Exploradores cartageneros, desfilan al compás de un precioso pasodoble titulado «Berzaglierie» de P. Cucareto, por las calles del Arco de la Caridad, Plaza de San Francisco, calles Honda y Mayor al Ayuntamiento, donde la amplia plaza está invadida por el público que aclama a los chicos.

Allí se hace el reparto para el alojamiento, disputándose las familias el honor de llevarse los.

Notas varias

Traen los Padres Salesianos en su batallón una admirable banda de música compuesta de 64 pequeños profesores, dirigida por el maestro don Alejandro Morido.

—Acompañan a los jóvenes el Director del Colegio Salesiano en Alicante, Padre Enrique María Buj, ocho salesianos más.

—Con la tropa infantil han venido distinguidas personas de Alicante.

También les acompaña nuestro compañero en la prensa de Alicante don Antonio S. Rabadan.

Agasajos

Los jóvenes salesianos son agasajadísimo en todas partes por este caritativo y noble pueblo.

A la hora en que el periódico entra en máquina da comienzo el festival en el Teatro-Circo, al que concurre enorme personal.

Misa de Campaña en el Castillo de la Concepción el día 1º de Mayo a las 8 de la mañana

Se comunica al público que a este grandioso acto podrá asistir todo el que lo desee sin invitación especial alguna, pero la Comisión ruega y así lo espera de la cultura del pueblo cartagenero que el acceso al Castillo lo haga dando la preferencia a los niños que son para los que fundamentalmente se celebra dicho acto ya que

en él han de recibir la Sagrada Comunión.

La Comisión no ha querido establecer el sistema de preferencias en el público, a excepción de la expuesta porque sabe que tanto por el acto que se celebra, como por la cordura de los que asistan a él ha de resultar lo grandioso que se espera.

Los señores que lleven coche se harán por el acceso de la Muralla del Mar dejándolos en el lugar denominado de la «Linterna» y el resto del público asistirá por la entrada cercana a las Hermanitas de los Pobres.

Las sillas deberán ser ocupadas preferentemente por los niños Salesianos y los escolares cartageneros, puesto que se ha organizado el acto de la Comunión para que los señores Sacerdotes que la administren lo hagan llevándola al sitio donde estén los niños y el público.

Se advierte una vez más el especial deseo del Excelentísimo Señor Obispo en administrar la Comunión a los niños y niñas que lo hagan por vez primera.

Se encarece por último al público en general que con su actitud de educación exquisita coadyuven al esplendor del acto.

LA COMISIÓN

Relación de los señores que han ofrecido alojamiento a los niños de las Escuelas Salesianas de Alicante, (tercera lista).

A un niño: don Cayetano Rivera García, don Juan Maestre García, don Carlos Mira Esteve, don José Bernabé Capellín, don Francisco de Castell, don Jesús Catalá, don Marcelino Conesa Linares, don Anastasio Pérez García, don Mariano Benedicto Gómez, don Pedro Ferrándiz Martínez, don José M.ª Brinqués Guerrero, don Vicente Naranjo, don José Nieto Urrea, don Luis Romero Ruiz, don Cecilio Gómez, don Carlos Goddard, don Juan Blanco, don José Paredes Román, don Antonio Bonet Truque, don Alejo Sánchez García, don Bartolomé Bufort Soriano, don Francisco Matz Sánchez, don Eduardo Solana Sánchez, don Joaquín Dato Belluga, don Luis Delgado de la Guardia, don Juan Muñoz Delgado, don José Antonio Muñoz, don Augusto Silgestrón, don Julio Castelo, don Julián Pellón, don Rafael Valls Font, don Isidoro Aguilar y Cuadrado, don Adolfo Martínez Rubio, don Eusebio Sánchez Pérez, don Enrique Martínez Muñoz, don Andrés Plazas.

A dos niños: don José M.ª Amorós Vida; don Martín Rubio Terol; don Remigio Soriano; don José García Gallano y don Andrés Barceló.

Las señoras de la Cruz Roja hospedarán a 15 niños.

El señor Obispo de Cartagena

Esta tarde y con objeto de asistir al festival que en el teatro Circo celebra los salesianos ha llegado el señor Obispo de Cartagena, procedente de Murcia.

Se hospeda en la Caridad, donde ha sido recibido por las autoridades y Junta del Hospital.

Reciba nuestro amantísimo Prelado nuestro cariñoso y respetuoso saludo de bienvenida.

De Sociedad

NOTAS VARIAS

Ayer tarde celebró el Casino Junta General determinada en el artículo 39. de los estatutos, para proceder a la elección de la mitad de la Junta directiva, siendo reelegidos primer director don Agustín Malo de Molina; tesorero, don Francisco Pérez Lurbe; contador don Mariano P. de Riquelme y primer secretario don Juan Bernál.

—Le ha sido concedida real licencia para contraer matrimonio con la señorita María Luisa Marabotto y Constenla al teniente de Artillería D. Antonio Ros Ruiz.

ENFERMOS

Se encuentra enfermo de alguna gravedad don Francisco Sánchez de las Matas.

El Monumento a Maíquez

Anoche en el rápido llegó a esta ciudad el notable escultor señor Ortells, autor del monumento al glorioso actor cartagenero Isidoro Maíquez. Le esperaba la comisión organizadora del acto en su pedestal.

—La estatua de Maíquez ha sido colocada hoy.

—El señor Ortells, acompañado de nuestro compañero en la Prensa don Miguel Pelayo, ha estado en esta redacción para saludarnos, cosa que agradecemos mucho.

Deseamos al señor Ortells grata estancia en Cartagena.

Espectáculos

Teatro Circo

Esta noche, como repetidas veces hemos anunciado reaparecerá la notable compañía de zarzuela de Luis Calvo, en la que figura el eminente baritono, consagrado por todo el público, Marcos Redondo y la notable primera tiple Julia García, con las celebradas zarzuelas «El duque de La Africana» y «El huésped del Sevillano», en las que brillantemente destaca la personalidad artística del insigne divo.

En días sucesivos se anuncia el estreno de «La Pastorela».

Teatro Principal

Con el más lisonjero favor del público viene celebrando este elegante teatro la anunciada semana, dedicada a películas extraordinarias.

Esta noche se proyectará el estreno de «La Novela de un conductor».

Don José Gómez Jorquera

Es imposible que la pluma pueda llevar a las cuartillas lo grandioso de la manifestación de duelo, que resultó ayer tarde con el entierro de nuestro entrañable amigo don José Gómez Jorquera, persona de relevantes cualidades.

Dentro del dolor que en estos momentos cabe a la distinguidísima familia del linado, pueden tener el lenitivo de saber que Cartagena entera se asoció al acto y que todos, como ellos, lloran la pérdida del buen cartagenero, querido amigo y caritativo caballero.

El comercio se adhirió al acto, cerrando sus puertas a la hora del sepelio.

Este se organizó con gran trabajo, dada la gran concurrencia que en la